

В П Е Р Е Д

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Впереди цех № 9

На расширенном заседании профкома предприятия были подведены итоги работы и социалистического соревнования коллектива предприятия за апрель.

Апрельский план был выполнен со следующими показателями: по валовой продукции — на 100,5 процента, по товарной — 101,2 процента, по номенклатуре — на 100 процентов, производительность труда достигла 107 процентов.

Лучших показателей в работе и социалистическом соревновании добились коллективы цехов №№ 9, 30, 6, 22, 15, 31, 41, транспортного, отдела сварки, центральной лаборатории и главной бухгалтерии. В подразделениях предприятия широко развернуто соревнование в честь 100-летия дня рождения В. И. Ленина. Коллектив предприятия активно участвует в областном смотре-конкурсе за экологию и бережливость. С начала смотра подано 1200 предложений, часть из них принята для внедрения или же внедрена в производство.

Среди подразделений первой группы первенство в апреле завоевал коллектив цеха № 9. Согласно условиям соревнования цеху № 9 будет вру-

ченко переходящее Красное знамя и денежная премия.

Второе место присуждено коллективу цеха № 30. Третье место завоевали коллективы цехов №№ 8 и 6. Хорошая работа за высокие производственные показатели отмечена коллективам цехов №№ 15, 31, 41.

Среди подразделений второй группы первое место в социалистическом соревновании присуждено коллективу цеха № 22. Хорошая работа за высокие производственные показатели отмечена цеху № 25 и транспортному.

Среди отделов почетное второе место завоевал отдел сварки. Хорошо работали в апреле центральная лаборатория и главная бухгалтерия.

Вместе с тем на расширенном заседании профсоюзного комитета было отмечено, что в отдельных подразделениях имеются серьезные недостатки в работе и организации социалистического соревнования. Цехи №№ 2, 12 и 19 не выполнили в апреле планы по товарной и валовой продукции.

По всем отмеченным недостаткам расширенное заседание профкома приняло развернутое решение, в котором обязало руководство ряда подразделений и их цехкомы исправить недостатки.

ДОСКА ПОЧЕТА

Для того, чтобы завоевать высокое звание «Лучший рабочий своей профессии», необходимо в течение 12 месяцев выдержать все условия социалистического соревнования. Причем одинаково серьезное значение придается как производственной деятельности работника, так и участию его в общественной жизни своего коллектива.

14 мая профсоюзный комитет предприятия присвоил звания «Лучший рабочий своей профессии» группе слесарей цеха № 16: А. А. Белову, С. И. Грязнову, М. А. Федулову, Г. М. Попову, Б. В. Скворцову, К. Я. Бычкову. Их имена занесены в Книгу почета предприятия.

ГРУППЕ слесарей цеха № 16, выдержавшим в течение 6 месяцев условия социалистического соревнования, также присвоены звания «Лучший рабочий своей профессии». Имена С. М. Востокина, Д. И. Дроздова, Н. В. Кулкова, А. И. Семенова, В. Д. Иванова будут занесены на Доску почета.

Поздравляем передовиков производства цеха № 16 с заслуженной трудовой победой.

МАСТЕРА ОБСУЖДАЮТ ПРОБЛЕМЫ НОТ

С этой целью на одном из передовых предприятий разработана система определения, анализа и повышения уровня НОТ, ставшая сейчас общесоюзным достоянием. О положительном опыте этой работы, о внедрении в цехе, на рабочем месте методики определения уровня НОТ на очередном дне мастера сообщил собравшимся начальник ОПТУ нашего предприятия Д. Ф. Логинов. Тов. Логинов подчеркнул, что при всей своей специфики и несмотря на ряд недоработок, методика в основе своей рациональна, представляет большой научно-познавательный интерес и практическое значение.

Новая методика позволяет конкретно определить уровень научной организации труда, дает возможность наглядно отражать состояние уровня в цехах, группах и в целом по предприятию, позволяет применять современные

математические методы управления производством с помощью вычислительных машин, применять систему материального стимулирования, планировать повышение уровня НОТ. Научная организация труда перестала быть абстрактным понятием, она поддается точному анализу и учету. Показатель уровня НОТ определяется на основе комплекса коэффициентов (их всего 17), характеризующих внутреннее производственное планирование, качество продукции, механизацию труда, санитарно-гигиенические и эстетические условия труда и т. д.

Докладчик подробно остановился на расчете частных коэффициентов для определения общего уровня, показал, из каких компонентов складывается каждый отдельный показатель, коротко остановился на порядке сбора и обработки исходных данных.

№ 20 (655)

Четверг,

23 мая 1968 г.

Цена 1 коп.

Партийная жизнь

ПАРТКОМ предприятия, партийные организации цехов и отделов провели значительную работу по организации политической учебы коммунистов в 1967—1968 гг. На предприятии работали 44 школы основ марксизма-ленинизма, 4 теоретических семинара, 11 кружков текущей политики. К ведению пропагандистской работы были привлечены лучшие силы партийной организации. Пропагандисты большинстве своем имеют многолетний стаж партийной пропаганды, большой опыт работы с людьми.

Все школы и кружки были обеспечены учебниками, методическими и наглядными пособиями, учебными планами.

Члены методического совета в течение года посещали занятия, давали пропагандистам полезные советы, оказывали им необходимую помощь, разбирая достоинства и недостатки занятий.

Партком предприятия неоднократно на совещаниях секретарей первичных организаций, а также на своем заседа-

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ, ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

нии обсуждал вопросы состояния партийной учебы и принимал меры по ее улучшению. Партийные организации цехов и отделов также постоянно уделяли внимание контролю за ходом учебы коммунистов, ставили на обсуждение вопросы посещаемости и эффективности занятий.

Хорошая организация учебы и постоянный контроль позволили большинству школ, кружков и семинаров организованно начать учебный год, успешно справиться со стоящими перед ними учебными задачами. К ним относятся школы и кружки при партийных организациях цехов №№ 1, 6, 8, 9, 10, 15, 18, 20, 22, транспортного, ОГТ и многих других.

Вместе с тем в ряде организаций отмечались случаи переносов и срывов занятий, в отдельных — низкая посещаемость (цехи №№ 2, 3, 4, 11, 12, 13, 14, 16, 30, 40, 41, ОТС). Например, в трех школах основ марксизма-ленинизма в цехе № 19 (секретарь партбюро М. И. Селиверстов) в декабре занятия не проводились. В школе основ марксизма-ленинизма в цехе № 40 (секретарь партбюро В. И. Становов) занятия были сорваны в декабре, январе, марта, в феврале состоялось только одно из трех. В школе основ марксизма-ленинизма 2-го года обучения в цехе № 3 (секретарь партбюро М. Г. Божков) в октябре, ноябре и декабре проведено по одному занятию вместо трех по учебной программе.

По своему идеально-теоретическому уровню занятия проходили удовлетворительно. В школах основ марксизма-ленинизма был принят лекционно-семинарский метод. Для слушателей первого года обучения регулярно читались лекции по истории КПСС, интересные по форме изложения и достаточно глубокие по содержанию. Для слушателей третьего года обучения лекции по политической экономии социализма читались во Дворце культуры. На лекции с большим трудом удавалось собирать половину аудитории, тогда как на собеседованиях посещаемость всегда была высокой. Это объясняется тем, что работники второй смены не могли приходить на лекции. Главное внимание в работе школ уделялось собеседованиям и семинарским занятиям, так как именно на них подводились итоги изучения темы, проверялись и закреплялись полученные знания. На высоком идеально-теоретическом уровне проходили занятия в школах, которыми руководят пропагандисты тт. А. И. Калуцкий, Н. В. Мельникова, Н. С. Ильин, В. А. Канаев, П. С. Немчинский, В. Ф. Орлов, Ю. Г. Иванов, В. В. Румянцев, В. И. Романов, П. В. Зайцев, Г. А. Грибов, П. П. Немков, И. Н. Смирнов, Е. И. Изосов.

Широко используя в своей работе все разнообразие жизненных явлений, пропагандисты отбирали из них то, что имеет прямое отношение к основным вопросам данного занятия. Особенно ярко проявилось это в школах третьего года обучения, где изучалась политэкономия социализма. В теоретических положениях всех тем курса зримо видно реальное жизненное содержание, их значение для нашей

(Окончание на 2 стр.)

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ, ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

практической деятельности. Обычно на таких занятиях теоретические положения темы подкрепляются фактами, почерпнутыми из жизни своего цеха, отдела, слушатели высказывают свое мнение и предложения о путях повышения рентабельности производства, производительности труда, об экономии материально-трудовых ресурсов, о внедрении планов НОТ, о распределении фондов материального поощрения.

В теоретическом семинаре по научному коммунизму, где руководителем Г. А. Грибов, по просьбе слушателей разбиралась книга по специфике планирования одной из отраслей промышленности. Это ново и в данном случае оправдывает себя: анализируя работу предприятия в этой области, слушатели лучше увидели и свою собственную, ее плюсы и минусы.

В прошедшем учебном году к чтению некоторых лекций привлекались руководители предприятия. Например, лекцию «Распределение по труду и общественные фонды потребления» прочитал начальник отдела труда и заработной платы В. П. Папин. В этой лекции были разъяснены и проанализированы многие интересные факты деятельности нашего предприятия.

Вместе с тем в работе системы политического просвещения в только что закончившемся учебном году были и недостатки. Например, в цехе № 2 распалась школа основ марксизма-ленинизма первого года обучения, в отделе технического снабжения распалась такая же школа третьего года обучения. Выше говорилось о фактах срывов занятий, о низкой посещаемости в отдельных кружках. Кроме того, не все слушатели обеспечены необходимыми учебниками, хотя в книжном магазине они имеются в достаточном количестве. Нельзя мириться и с таким положением, когда в некоторых кружках и школах все обучение сводится только к беседе пропагандиста, а слушатели отмалчиваются.

Заканчивая учебный год, партийный комитет и кабинет политического просвещения выяснили мнения пропагандистов, которые будут учтены в процессе работы в новом учебном году: к нему уже сейчас идет подготовка. Анализ работы системы политического просвещения в 1967—1968 гг., сделанный парткомом предприятия, поможет изжить многие недостатки, улучшить все формы политического просвещения, еще теснее связать его с жизнью и требованиями сегодняшнего дня.

Ф. РОМАНОВ,
зав. кабинетом политпросвещения.

Главная забота

Пройдет немногим больше недели, и побегут по дорогам веселые пионерские автобусы и поезда. О начале пионерского лета громкоозвучат звонкие горны. Много интересного ожидает наших детей в профсоюзных здравницах.

В первых числах июня 300 мальчишек и девчонок станут хозяевами загородного пионерского лагеря «Дружба». 70 пионеров и школьников уедут отдохнуть к Черному морю, в пионерский лагерь «Радуга». Еще 80 детей примет городской пионерский лагерь, организованный на базе средней школы № 5. Этими пионерскими лагерями, летним отдыхом детей сейчас в плотную занимается профком предприятия, привлекая многие подразделения и службы нашей организации.

Еще в начале мая территория загородного лагеря «Дружба» скорее напоминала строительную площадку: для профилактория и детской здравницы здесь прокладывали подземные коммуникации, шел ремонт зданий. Сейчас самые трудоемкие и объемные работы уже позади. Большую помощь в наведении порядка на территории лагеря оказали ветераны труда, организовавшие здесь несколько субботников. 18 мая субботник про-

вли работники всех детских учреждений. Работали все дружно, с огоньком. За один день женщины сумели сделать очень многое. Кроме этого, ежедневно в лагере работают посланцы цехов и отделов предприятия. Работы хватило всем, и несмотря на большие трудности и большой объем, сделано все, что было намечено.

Профком, детская комиссия и комитет ВЛКСМ предприятия закончили подбор работников для пионерского лагеря. Начальником лагеря утвержден Владимир Константинович Вакулин (в зимневесенний период он был здесь же заведующим профилакторием). Старшим пионерожатым утвержден Юрий Соловьев, в лагере он будет работать второй сезон. Отрядные вожатые и воспитатели тоже в большинстве своем знакомы с пионерской работой. К тому же в самое ближайшее время для них будет организован семинар, на котором они познакомятся с новым в пионерской работе.

Много интересного ожидает наших детей в летние каникулы. Хорошая организация летнего отдыха детей — главная забота профсоюзов.

З. ЗАЙНИНА,
зам. председателя профкома.

ЧЕМПИОНКИ ОБЛАСТИ

3—6 мая четыре сильнейшие волейбольные женские команды области встретились в финальных играх, чтобы окончательно определить победителя и призеров областного первенства 1967—1968 гг. Выиграв все встречи, наши волейболистки стали чемпионками области! Это очень радостное для нас событие, тем более, что весь турнир, и особенно его последний тур, отличался большой напряженностью и требовал полной отдачи всех сил. На закрытии соревнований судья всесоюзной категории В. В. Морозов и заместитель председателя областного совета союза спортивных обществ и организаций вручили команде Диплом I степени, почетные грамоты и медали и пожелали коллектику дальнейших успехов. Честь нашего спортивного коллектива защищали В. Минина, Г. Рудковского сумел обрести отличную форму и продемонстрировал высокие спортивные результаты. Но как и где волейболисты будут тренироваться в будущем году, неизвестно. Сейчас они занимаются в спортзале школы № 10. Но со следующего года, когда во всех школах будут свои спортивные команды, ни одна из школ не предоставит своего зала для тренировок. Арендовать же спортзал у института слишком

дорого, к тому же многие из наших игроков совмещают работу с учебой и не в состоянии тратить много времени на дорогу. И в таком положении не только волейболисты. У нас 18 секций, в каждой по 4—5 команд, и почти все они испытывают трудности с тренировками. И эти трудности с каждым годом будут увеличиваться, потому что в секции приходит новое пополнение. Спортсменам города и предприятия необходим свой спортивный павильон, в котором можно было бы устраивать встречи волейболистов, баскетболистов, боксеров, теннисистов и другие. Спортсмены города ждут, что руководство и профсоюзный комитет предприятия смогут положительно решить этот вопрос.

С. НАСТОРГИН,
председатель спортивной комиссии профкома.

Доброе начало — половина дела

19 мая можно считать красивым днем для второй юношеской команды нашего футбольного клуба «Волна». В игре на первенство республики вторая юношеская команда соперников с убедительным счетом 5:2.

Наша юноши, подготовленные тренером С. С. Журавлевым, играли смело и дружно. Команда с первых же минут взяла инициативу в свои руки и старалась сделать игру захватывающей и интересной.

Зрители, судьи, тренеры других команд, присутствовавшие на встрече, высоко оценили первое выступление юношеской команды. Многие из них высказали мнение, что в розыгрыше первенства республики юноши «Волны» станут достойными соперниками многих известных клубов.

Доброе начало — половина дела. Пожелаем команде так же смело, решительно выступать в каждой игре.

М. БАЛАКИН,
председатель совета ДСО.

На экране «Юности»

23 мая

Новый художественный фильм «Прямая линия». Начало в 13.30, 15.30, 17.35, 19.30, 21.30.

24—28 мая

Новый цветной художественный комедийный фильм «Вперед, Франция». Начало в 15.30, 17.35, 19.30, 21.30.

29 мая

Новый художественный фильм «Девушка на трамплине» (ГДР). Начало в 15.30, 17.35, 19.30, 21.30.

30 мая

Новый художественный фильм «Дневник рабочего» (Финляндия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало в 15.30, 17.35, 19.30, 21.30.

На книжной полке

В течение многих лет видный деятель немецкого и международного рабочего движения В. Либкнехт был близким другом К. Маркса и его семьи. Политиздатом выпущена книга его воспоминаний о встречах, беседах и совместной работе с гениальным вождем пролетариата, описывается жизнь Маркса, полная трудностей и борьбы, рисуется образ большого ученого и воспитателя революционеров, человека большой, щедрой души.

Волнующим рассказом о последних, самых драматических годах жизни верного сына чехословакского народа Ю. Фучика является книга «Воспоминания о Юлиусе Фучике», написанная его женой, другом и соратником Г. Фучиновой. Воспоминания охватывают период с момента оккупации Чехословакии гитлеровской Германией в марте 1939 года до освобождения страны Советской Армией в 1945 году. Жизнь и литературная деятельность, подпольная борьба в эти страшные годы, арест и беспримерный подвиг, когда, ожидая казни, Фучик написал свой бессмертный «Репортаж с петлей на шее», — все это нашло свое отражение в «Воспоминаниях».

«Что такое наследственные болезни?» — такую книгу выпустило издательство «Знание». Авторы ее — Е. Давиденков и И. Либерман — ведущие специалисты Лаборатории медицинской генетики, знакомят читателя с современными взглядами на

городская детская художественная школа объявляет прием учащихся в 1 класс. Принимаются ученики 5—7 классов общобразовательной школы.

Экзамены по рисунку, живописи, композиции проводятся 28, 29, 30 мая во Дворце культуры «Октябрь» с 15 часов. Здесь же принимаются заявления от родителей с приложением домашних работ поступающих. Курс обучения в детской художественной школе рассчитан на 4 года.

Одновременно будет происходить прием учащихся во 2 и 3 классы, для поступления в которые необходимо сдать экзамены по рисунку, живописи, композиции и скульптуре.

причины и механизм наследственных заболеваний — хромосомных и генетических. Читатели узнают об успехах медицины в диагностике, профилактике и лечении этих болезней.

Издательствами «Советский писатель» и «Молодая гвардия» выпущены в свет сборники повестей и рассказов И. Меттера «Люди» и В. Астафьева «Краина». «Где-то гремит война». Авторы этих сборников — люди разных творческих биографий, у каждого своя тема, свой почерк. Но одно роднит их — пристальное внимание и большая любовь к человеку, вера в него. Это происходит, должно быть, оттого, что И. Меттер сам прошел педагог, а в жизни уральского писателя В. Астафьева большой и яркий след оставил его первый учитель талантливый педагог И. Рейнин.

Большой интерес для любителей исторического жанра представляет роман Г. Раппорта «Побратимы», в котором на обширном историческом материале воссоздает картину национально-освободительной борьбы болгарского народа против турецкого ига. Показана братская помощь России в возрождении независимого болгарского государства. В центре романа — события русско-турецкой войны 1877—1878 гг.

Все эти книги можно получить в библиотеке профкома нашего предприятия.

Редактор А. БУХТИЯРОВА.

Городская детская художественная школа объявляет прием учащихся в 1 класс. Принимаются ученики 5—7 классов общобразовательной школы.

Здесь же принимаются заявления от родителей с приложением домашних работ поступающих. Курс обучения в детской художественной школе рассчитан на 4 года.

Одновременно будет происходить прием учащихся во 2 и 3 классы, для поступления в которые необходимо сдать экзамены по рисунку, живописи, композиции и скульптуре.

Детская художественная школа.

Зак. 18